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Ortsbeirat Zippendorf
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 08.09.15 in der Gaststätte „Strandperle“

Teilnehmer:
Ortsbeiräte: Dorin Müthel-Brenncke, Uwe Friedriszik
Vertreter: Thilo Kreimer
Gäste: Oliver Markwardt, Wasserwacht Schwerin

sowie sechs interessierte Bürger Zippendorfs.

Das Protokoll der vergangenen Sitzung ist ohne Änderungen verabschiedet worden.

1. Badeunfall am Strand

Oliver Markwardt berichtet über die Ereignisse am 22. Juli als ein vierjähriges Mädchen am
Zippendorfer Strand ertrunken ist. An diesem Mittwoch war die Badeaufsicht wegen
Personalmangels nicht besetzt, das Baden geschah laut Strandordnung auf eigene Gefahr. Der
Strand war zu diesem Zeitpunkt sehr gut besucht. Nachdem das Verschwinden des Mädchens
bemerkt worden ist, wurde zuerst die Polizei und der Rettungsdienst informiert, die vor Ort nichts
ausrichten konnten und danach erst die Wasserwacht. Diese fuhr von Kalkwerder kommend mit
dem Rettungsboot zum Strand und fand das Mädchen in der Nähe anderer Badegäste bereits leblos
im Wasser. Reanimierungsversuche blieben leider erfolglos.

Es wurde intensiv über diesen Vorfall diskutiert.

 Auch wenn die Badestelle bewacht ist, erscheint es kaum möglich, bei sommerlichen
Badebetrieb den ausgewiesenen Badebereich mit 2 Rettungsschwimmern wirksam zu
überwachen.

 Insbesondere die Eltern sollten kleine Kinder im Wasser nicht aus den Augen lassen.
 Es gibt am Strand keinen ausgewiesenen Nichtschwimmerbereich, obwohl die Wassertiefen

sehr unterschiedlich sind.
 Zur Zeit gibt es zu wenig Rettungsschwimmer in Schwerin. Verantwortung und Arbeitszeiten

stehen in keinem Verhältnis zur Aufwandsentschädigung.

Die Stadtverwaltung sollte aus Sicht des Ortsbeirates Zippendorf darüber nachdenken, den zu
überwachenden Bereich am Strand zu verkleinern. Ein gekennzeichneter und abgesperrter
Nichtschwimmerbereich wäre sinnvoll. Eine Verbesserung der Bezahlung der zur Zeit
ehrenamtlichen Rettungsschwimmer ist notwendig, in den Schulen sollte verstärkt für die
Rettungsschwimmerausbildung geworben werden. Die „Öffnungszeiten“ der Badeaufsicht müssen
dem tatsächlichen Bedarf angepasst sein.

2. Nachlese Strandfestival am 7. August 2015

Am genannten Freitag fand am Strand das erste „Singer-Songwriter-Fest“ statt. Auf einer Bühne im
vorderen Strandbereich wurde bereits ab frühen Nachmittag Amateurmusik geboten und am Abend
traten mehrere Bands auf. Die Veranstalter und auch viele Gäste waren zufrieden. Etwas mehr
Zuspruch wäre toll gewesen.

Der Ortsbeirat würde sich freuen im nächsten Sommer wieder ein solches Fest in Zippendorf
begrüßen zu können.

3. Sonstiges

Der Scheunenvereinsvorsitzende Thilo Kreimer berichtet, dass es wohl einen potentiellen Käufer für
die Scheune gibt.
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Aus dem Publikum kam die Frage nach einer eventuellen Flüchtlingsunterkunft im Strandhotel. Dem
Ortsbeirat ist nichts in diesem Sinne zu Ohren gekommen. Wir gehen davon aus, dass das
Strandhotel zur Zeit sowieso unbewohnbar ist. Es gab vor Monaten mal eine gleichlautende
Internetmeldung, die sich als Ente herausstellte. In diesem Zusammenhang wurde im Ortsbeirat
über die stark gestiegene Zunahme der Asylsuchenden diskutiert. Es gibt Probleme, aber das
„Recht auf Asyl“ ist ein hohes Gut !

Es wurde die Frage aufgeworfen, ob wir zur bevorstehenden Wahl des Oberbürgermeisters die
Kandidaten einladen wollen. Generell gab es Interesse, über das Format (Podiumsdiskussion oder
Vorstellung der Kandidaten in mehreren Sitzungen) soll noch entschieden werden.

4. Termin

Das 11. Sommerfest im Strandpavillion findet am 11.06.2016 statt !!

5. Nächste Ortsbeiratssitzung

Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am Dienstag, den 13.10.15, 19:00 Uhr in der Gaststätte
„Strandperle“ Am Strand 14 statt.

Uwe Friedriszik, Schwerin, den 15.09.15


